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Сучасній школі потрібен вчитель, який має професійну педагогічну освіту і майстерно володіє своїм предметом, направляє свою роботу в русло постійного творчого пошуку, прагне до професійного удосконалення. 

На сучасному етапі розвитку загальноосвітньої школи значне місце приділяється впровадженню в навчально-виховний процес інноваційних технологій, орієнтованих на створення умов для розвитку особистості учня, його інтелектуальних, духовних, естетичних та моральних здібностей та їх саморозвитку та самореалізації.

Мета роботи та успіх обраного напрямку роботи, з використанням інноваційних технологій в системі музичного виховання безперечно залежить від самого вчителя, його професіоналізму, творчості і майстерності, і безперечно – бажання впроваджувати нові технології в формування системних знань, всебічного розвитку дитини в практику своєї професійної діяльності.

Модернізація освіти спонукає до пошуку нових освітніх і виховних технологій, до впровадження нетрадиційних форм і методів навчання та виховання. Впровадження та використання інноваційних технологій під час навчання у                                                ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище» Одеської області дає можливість встановити майбутнім фахівцям в своїй роботі різні форми взаємодії «учитель - учень», що дає можливість потім зпрогнозувати позитивне ставлення учнів до уроку музики.

Під час проходження педагогічної практики студентами                                                       ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище» Одеської області  відділення «Музичне мистецтво*»  використовуються такі інноваційні методи проведення уроків:
· викладання музики на принципах розвиваючого навчання;

· моделювання художньо-творчого процесу.
При проведенні уроку музики в 2-Б класі ЗОШ № 4  м. Білгорода-Дністровського (студент-практикант Малюкіна Катерина) на тему - «Танцювальні жанри у музиці»  було дано  завдання дітям простукати остінатний ритм «ті-ті-та» (дві восьмі - чверті) під музику «Польки» С. В. Рахманінова. Студентка намагалася  досягти злагодженого виконання ритмічного малюнка на музичних інструментах, зміни динаміки, влучення ударами на сильні долі, прискорення й уповільнення темпу й т.д. Ціль усіх цих дій - передати характер польки. Усі учні були  зайняті,  діти старалися, усе з боку гарно виглядало. Однак що це - діяльність чи робота?

Як відомо, корінна й сама істотна відмінність навчальної діяльності від усякої іншої (особливо від навчальної «роботи») у тім, що вона відбувається насамперед у сфері теоретичного (опановуючого) мислення і для неї характерно таке перетворення матеріалу, яке розкриває в ньому внутрішні істотні зв'язки й відносини. їхнє виявлення дозволяє школярам простежити походження самого знання, здійснити «самовідкриття істини». Таке творче перетворення матеріалу відбувається як процес реального й уявного експериментування з метою проникнення в сутність усякого музичного явища, події, факту, простежування в ньому взаємозв'язку загального й частки. Чи було в наведеному прикладі все це? Та й чи можливо ці «високі критерії» перенести на такий незначний для збагнення мистецтва прийом?
Справа в тому, що цей «незначний» прийом саме дуже характерний для уроків музики: саме із проспівуванням мелодій, із грою на дитячих музичних інструментах,                   з виконанням музики в русі й численних притопуваннях і прихлопуваннях звичайно й зв'язується власна «діяльність» дитини.

Але що, власно, «робив» учень?

Співав, стукав, грав, тупотів, пританцьовував…
Що він довідався й на якому рівні відбувалося його мислення?
Довідався,  що розмір польки як виду танцю - 2/4, визначив сильну долю в такті,                   а ще й зрівняв польку з маршем на предмет подібності й розходження, та засвоїв певне теоретичне музичне знання...
А про що він думав, що при цьому переживав?.. Боявся, що не потрапить у долю, намагався грати разом з усіма, стежив за своєю партією, назвав відмінні риси маршу й польки, вибрав інструмент відповідно до характеру музики, намагався зіграти повільно, голосно?..
Дитина постійно робила  те, що її просив вчитель, тобто намагалася добре виконати «навчальне завдання». А переживала усього лише задоволення від реалізації своєї потреби взяти в руки інструмент і щось «зробити» на ньому.

А якщо із самого початку, але по-іншому, - коли вчитель нічого не показує? Діти взяли інструменти, щоб грати польку... спробували... Що вийшло1? А що потрібно зробити, щоб вийшла полька? І от тут у відповідях дітей треба «спіймати» хоча б натяк на те, що спочатку треба довідатися, як у музиці з'явилася полька, танець взагалі.

Після цього відбулася розмова про природу явища: про те, чому людина почала танцювати (виражати себе в русі - це його людська потреба). І тут уже легко перейти до того, що емоційні стани людини можуть бути різні, умови життя (ситуації) теж різні, - значить людина й виражає себе в русі в різних ситуаціях по-різному: у різних ритмах, темпах, характері рухів (плавний - різкийі) і т.д. У міркуваннях (а вони досить короткі) діти самі приходять  до висновку: полька - це певний емоційний стан людини. І цей стан, зазвичай пов'язаний з радісним відчуттям життя, звичайно, не могли не увічнити композитори всіх епох. С. В. Рахманінов у їхньому числі.

От  тепер починається безпосередньо виконавська творчість дітей, що виявляється як конкретизація того або іншого (але обов'язково власного для дитини в цей момент) емоційного стану в мові музики. І сама готовність до виконання перших звуків - уже творчий акт!
Цей приклад наочно демонструє, як зовнішня зайнятість дитини на тлі  спілкування із учителем під «супровід» музики, коли всім радісно й цікаво, як яскравий                                           (але зовнішній) результат затьмарює процесуальність цієї дії, у якій тільки й може бути відбита сутність дитячого розвитку. Звичайно, процес присутній і тут, але який?.. Репродуктивний.
Метод моделювання художньо-творчого процесу  активно використовується студентами під час практики.

Наприклад, при знайомстві з жанром маршу і його різновидів можна просто розглянути марш як певний усталений у музиці жанр, розрізняти військові, іграшкові, спортивні, жалобні марші, знайти його загальні (для всіх маршів) риси, констатувати використання його в музичних творах у тій і іншій ролі (для тих або інших цілей) і т.д. Але можна, і потрібно, як того вимагає розвиваюче навчання, побудувати «навпаки» (від загального до одиничного): розглянути загальне відношення життя-музика, у їхньому діалектичному взаємовпливі виділити загальну підставу, що стала природою маршу взагалі, - ритмічна організація людської діяльності. Марш об'єднання, подолання, це злита воєдино енергія дії багатьох, - і все це в «спресованому» вигляді укладено в одній-двох інтонаціях.

При використанні даного методу ставимо дитину в уявлювану життєву ситуацію: 
· Прийшло лихо, треба захищатися, ти повинен об'єднати людей. 
-   Що ти зробиш?
- Крикну, скличу всіх...
- Ну, кричи, скликай... Усі почують твої заклики?
- Тоді візьму трубу, зіграю заклик...
Хлопці «вирощують» інтонацію заклику як необхідність зібрати всіх разом.
Отже, усі прибігли. Дуже багато людей. Ідемо в похід. Ти очолюєш, а всі йдуть за тобою. Ти пішов уперед, інші за тобою і не бачать, деякі відстали або взагалі пішли в іншу сторону. Усі йдуть безформною юрбою, заважаючи один одному...
Треба створити марш...
Творчий експеримент полягає в тому, щоб самим з «розсипу» звуків виростити узагальнену ритмо-інтонацію, а потім і марш як музичний твір певного життєвого призначення.

Дітям різних вікових груп пропонувалося послухати три фрагменти з фортепіанних творів і визначити, які два з них більше співзвучні, родинні один одному.
Це були в першому варіанті: «Баркарола» П. И. Чайковського. «Ноктюрн Фа-мінор» Ф. Шопена і його ж «Ноктюрн До-мінор». Складність завдання полягала в тому, що всі три фрагменти мали багато загального, формально були музичними висловлюванням на одну тему: спокійний темп, ліричність змісту - замисленість, заглибленість у себе. Тільки людина, здатна до уважного заглиблення в музику й тонкого розрізнення нюансів людських станів зможе відчути, що третій фрагмент, на відміну від перших двох, містить інтонації, жалобного маршу.

У другому варіанті школярам були запропоновані для слухання фрагменти з Фіналу Сонати № 14  Л.Бетховена, його ж «Апасіонати» (теж Фінал) і «Експромту-фантазії»       Ф.Шопена. За загальною для всіх фрагментів яскравістю звучання, збудженістю, вираженим зовнішнім драматичним початком у перших двох чується енергія справді бетховенської волі, напору, а в Шопена це енергія іншого роду - енергія ліричної пристрасності.

Всі музичні технології допомагають формувати навички активного сприйняття музики, збагачують музичний досвід дітей, прищеплюють їм знання, що в цілому є важливою передумовою збагачення музичної культури школярів.

Підсумком розвиваючої музичної освіти повинне стати уявлення учнів про діяльність музиканта - композитора, виконавця, слухача в їхній триєдності - як про високий прояв людського творчого потенціалу, як про велику інтелектуальну й емоційну працю душі, як про вищу потребу в перетворенні людини.

